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STOPIEN WOJEWODZKI

Wojewaddzki Konkurs Biologiczny
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje sie potowek punktow.
Schemat punktowania — zadania zamkniete
Za kazdqg poprawnq odpowiedZ uczestnik otrzymuje 1 punkt.

Numer 112|3|4|5|6|7|8|9|10[11|12|13|14|15|16|17|18|19 |20
zadania
Poprawna = | g | g | A B |D|D|A|cCc|a|lD|A|B|B|D|C|lc|Aa|Aal|lD|B
odpowiedz

Przyktadowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania — zadania otwarte
W zadaniach, za ktore przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedZ w petni
poprawna.
Punkty przyznaje sie za kazdg poprawng merytorycznie odpowiedZ, nawet jesli nie zostata
uwzgledniona w schemacie oceny (decyzje w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja wojewddzka
podczas weryfikacji prac).

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba punktow

21.

Za prawidtowe przyporzadkowanie do kazdego biatka lub grupy biatek po jednej
najbardziej charakterystycznej funkcji — 2 p.

Za poprawne przyporzgdkowanie 4 funkcji — 2 p.

Za poprawne przyporzadkowanie 3 funkcji —1 p.

Za poprawne przyporzgdkowanie 2-0 funkcji — 0 p.

Poprawna odpowiedzi:

A-2,B-3, C-5D-1

22.

I) Za podanie nazwy i roli elementu oznaczonego na rysunku literg A—1 p.
Poprawna odpowied::

Szyjka — umozliwia wzrost tasiemca przez tworzenie nowych cztondéw.

I1) Za podanie nazwy larwy tasiemca—1 p.

Poprawna odpowiedzi: Wagier

Uwzglednia sie kazdg merytorycznie poprawng odpowiedz.

23.

1) Za prawidtowe sformutowanie wniosku dotyczacego wptywu olejku bazyliowego na
dtugosc fazy poczwarki muszki owocowej— 1 p.
Poprawna odpowiedzi:

Olejek bazyliowy nie wptywa na czas trwania/dtugos¢ fazy poczwarki u muszki owocowe;j.

1) Za okreslenie typu przeobrazenia wystepujgcego u muszki owocowej oraz prawidtowe
uzasadnienie — 1 p.

Poprawna odpowiedz: Typ przeobrazenia: zupetny

Uzasadnienie: W rozwoju muszki wystepuje faza poczwarki. / Larwy nie sa podobne do
osobnika dorostego.

24.

Za 4 poprawne oceny prawdziwosci zdan — 2 p.

Za 3 poprawne oceny prawdziwosci zdan — 1 p.

Za 2-0 poprawnych ocen prawdziwosci zdarn — 0 p.
Poprawna odpowiedz:

F,P,P,F

25.

Za podkreslenie 4 prawidtowych terminéw biologicznych — 2 p.
Za podkreslenie 3 prawidtowych terminéw biologicznych —1 p.
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Za podkreslenie 2-0 prawidtowych terminéw biologicznych — 0 p.
Poprawna odpowiedzi:
melanina, celuloza, keratyna, glikogen

I) Za prawidtowe uzasadnienie podania surowicy przeciwtezcowej — 1p.

Poprawna odpowiedz:

Gtéwnym sktadnikiem surowicy sg przeciwciata/ immunoglobuliny, ktére tgczg sie z
antygenem/ toksyng unieczynniajg go/ ja.

Uwzglednia sie kazdg merytorycznie poprawng odpowiedz.

I1) Za prawidtowe wyjasnienie, dlaczego nie podaje sie surowicy przeciwtezcowej

26.  |doustnie — 1p.
Poprawna odpowiedz:
Nie mozna podad surowicy doustnie, poniewaz zawiera ona biatkowe
przeciwciata/immunoglobuliny, ktére moga by¢ strawione w zotadku/jelicie
cienkim/przewodzie pokarmowym.
Uwzglednia sie kazdg merytorycznie poprawng odpowiedz.
Za prawidtowe podanie liczby chromosomoéw przy wszystkich podanych komadrkach
ciata zdrowego cztowieka —1 p.
27. Poprawna odpowiedzi:
23 chromosomy; 46 chromosomow; 0 chromosoméw
Za prawidtowe przyporzadkowanie do kazdego rodzaju RNA po jednej
98 charakterystycznej funkcji — 1p.
" |Poprawna odpowiedz:
A-3,B-2,C-1
Za 4 poprawne oceny prawdziwosci zdan — 2 p.
Za 3 poprawne oceny prawdziwosci zdan — 1 p.
29. |Za 2-0 poprawnych ocen prawdziwosci zdan — Op.
Poprawna odpowiedzi:
F,F,P,F
1) Za prawidtowe wskazanie, ze nie mozna okresli¢ zageszczenia
populacji—1 p.
Poprawna odpowiedzi:
Nie, poniewaz nie podano powierzchni (stawu).
30. |Poprawna odpowiedi:
I1) Za prawidtowe podanie trzech cech populacji kaczek na podstawie
opisu—1p.
Poprawna odpowiedzi:
struktura wiekowa /wieku, struktura ptciowa/pfci, liczebnosé.
Za 3 poprawne oceny prawdziwosci zdan — 1 p.
Za 2-0 poprawnych ocen prawdziwosci zdan — 0 p.
31.  |poprawna odpowiedz:
F,F,P
Za prawidtowe wskazanie poziomu réznorodnosci biologicznej weza
32 zbozowego —1 p.

Poprawna odpowiedz:
roznorodnosé genetyczna

Razem: 40 punktéw




